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Tél-e vagy tavasz?
Brassó, okt.^p.

Ezelőtt néhány hónappal az/volt 
a kérdés, hogy : ő s z-e vagy ta
vasz? A mióta azonban a múlt hó 
4-dikén abban állapodott meg a szini- 
bérlők értekezlete, hogy a sziniévad 
deczember elsejével kezdődjék és Hal- 
may Imre társulatát hívta meg színi- 
előadások tartására, azóta a kérdés 
módosult: tél-e vagy tavasz?

A sziníbérlők múlt hó 4-dikén 
tartott értekezlete megállapította a 
Halmay Imrével kötendő szerződés ter
vezetét és ezen szerződés aláírását at
tól tette függővé, hogy eleget tett-e 
Halmay Imre az uj tagok szerződteté
sét illetőleg ezen szerződési tervezet
ben kikötött feltételeknek.

Nehány nappal ezelőtt arról érte
sítette Halmay Imre a „Brassói Nem
zeti Szövetséget“, hogy az újabb tagok 
szerződtetését illetőleg megállapított 
feltételeknek a legjobb igyekezete mel
lett sem képes eleget tenni.

Hogy megérthessük a nehézséget, 
a mely akadályként gördült Halmay 
Imre jó igyekezetének útjába, tudnunk 
kell, hogy a színtársulatok tagjait az igaz
gatók rendesen egy félévre és pedig 
az okt. i-töl április i-ig és az ápril 
i-től okt. i-ig terjedő időre szokták 
szerződtetni« > .

Halmay Imre azonban, mivel az ő 
brassói előadásai a legjobb esetben is 
csak két hónapra, decz. i-től febr. i-ig 
terjedhetnének, a sziníbérlők értekezle
te által kívánt uj tagoknak csak ezen 
két hónapra ajánlott fel szerződést. Ily 
rövid időre külön azonban — írja ő 
maga — senki sem szerződik ; neki 
pedig — t. i. Halmay Imrének — nin
csenek Brassón kívül még más olyan 
állomásai is, a melyek erősebb és na
gyobb társulat existentiáját — úgy mint 
Brassó — biztosítanák.

Természetes, hogy Halmay I. ezen 
nyilatkozata után a „Brassói Nemzeti 
Szövetség“, ragaszkodva a szinibérlők 
értekezletének fenntebb hivatok meg

állapodásához, nem Írhatta alá illetve 
nem köthette meg Halmay Imrével a 
szerződést és így lett időszerű az a 
módosult kérdés: tél-e vagy ta
vasz?

Igaz, hogy Halmay Imrével újabb 
tárgyalások folynak, a melyeknek ered
ménye még bevárandó és így legalább 
is korai volna a téli idény lehetőségé
ről már most teljesen lemondani. Minda
zonáltal, mivel nagyon könnyen 
bekövetkezhetik a Halmay Imre társu
latához fűzött combinátiók meghiúsulása, 
nem lesz felesleges erre az eshetőség
re idejekorán gondolni.

Ha mindenáron csak szinielőadások 
kellenek, a nélkül, hogy azok művészi 
nívójával gondolnánk, akkor könnyen 
lehet segíteni. Színtársulatot kapni, 
csak legyen bennünk elég önmegtaga
dás annak előadásait felháborodás nélkül 
végigélvezni és elég áldozatkészség a 
sziniévad befejeztével, az adósságba 
merült társulat kiváltása czéljából er
szényünket kegyadományozásra meg- 
nyitani és mindezek mellett elég lelki 
erő, hogy a más nemzetiségek előtt n e 
piruljunk.

Nehezebb azonban a kérdés meg
oldása akkor, ha olyan társulatot akarunk 
kapni, a mely az eddig itt járt társulatok
nál, magasabb művészi színvonalon álljon. 
Pedig ez volt a czélja a havirészletekben 
fizethető bérletek gyűjtésének. Halmay 
I. egyike a jobb társulatoknak és meg
próbálta és nem tud vállalkozni az it
teni igények szerződésszerű kielégítésére.

Nem marad más hátra mint a ta
vaszra halasztani a színi évadot. Ta
vaszkor végződik az elsőrangú 
társulatoknak, a téli állomáshoz való le
kötöttsége. Tavaszkor az elsőran
gú társulatok is, a melyek egész té
len egy és ugyanazon városban mű
ködnek, vidéki vándorútra kelnek és a 
szinpártolás tekintetében gyengébb vá
rosok számára is kaphatók. Tavaszkor 
tehát arra nézve biztosítva lehetünk, 
hogy teljesen kifogástalan előadásokat 
élvezhetünk.

Igaz, hogy a tavasz nem a legal 
kalmasabb idő a sziniévadra. Különö
sen nem alkalmas az az iparosokra, a 
kik ilyenkor vásárokra járnak és sok
szor több napig távol lévén, a bérletet 
elmulasztani kénytelenek. A mi szinpár- 
tolóink között pedig igen szép számmal 
vannak az iparosok és ezekre nekünk 
tekintettel kell lennünk, annálinkább is, 
mert ők nem csak ennek a szent ügy
nek az oltárára hozzák áldozatul fillé
reiket, hanem általában mindenütt ott 
vannak szerény igényeikkel, de annál 
melegebb lelkesedéssel, a hol haza
fias kötelességről van szó.

Ámde épen ez a tapasztalat, hogy 
derék iparosaink mindig ott vannak a 
honnan a hazafias kötelesség hivó szó
zata hangzik, ez nyújt reményt nekünk 
arra, hogy a szinügy kérdését akkor 
is sikeresen fogjuk megoldani, ha vissza 
vonulna Halmay ; akkor is, ha a sziniéva- 
dot a tavaszra kellene halasztani.

A nyári szavazás alkalmával épen 
a fenntebb jelölt okból az iparosok 
csaknem mindnyájan az ősszre szavaztak. 
Akkor még lehetett válogatni ősz és 
tavasz illetve tél és tavasz között. Ma, 
a midőn már csak egy menedékünk 
lehet a szinügy kérdésének sikeres 
megoldásával és ez a tavasz, ma — 
hogyha visszalép Halmay I. — és ar
ról lesz szó, hogy nemcsak a magyar 
szinügyet, hanem azzal együtt a 
a magyar becsületet is kell meg
menteni és ezt csak a sziniidénynek a 
tavaszra halasztásával lehet: bizonyo
sok lehetünk arról, hogy lelkes iparo
saink között egyetlen egy sem fog 
találkozni, a ki ellene mondana a ta
vasznak.

És ezért, ha csakugyan feltámad
na az a kérdés : tél-e vagy tavasz ? — 
mi nem aggódunk a felől, hogy mi lesz 
erre a válasz.
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Komédia vagy forradalom?
Irta : az a bizonyos kisgazda.

Brassó, okt. 29.

Mit jelent az a zenebona, amit az or
szág házában egy pár elkeseredett hazafi tá
masztani akar ? Az újságok azt írják, hogy 
obstrukció lesz. Hát értsük meg jól atyám
fiái, hogy mi a veleje ennek a szónak.

Az a veleje, hogy harmincz egynéhány 
ember nekidurálja magát és mivelhogy az or
szág sorát nem úgy intézik, a hogyan ők 
akarják, hát mindenféle íurfanggal azt eről
tetik, hogy az ország sorsa sehogy se inté
ződjék. Azt akarják, hogy a törvényes rend 
felbomoljon és azt remélik, hogy akkor a 
kormány megbukik és más, nekik tetsző em
berek kerülnek a bársonyszékekbe.

Hát ebbe a dologba tán volna egy kis 
beleszólása az országnak is. Azoknak a pol
gároknak. akik nem szavalhatnak az ország
gyűlésen, akik csak vesződnek és keresik a 
kenyeret a maguk és családjuk számára, és 
akiknek országos békesség és törvényes rend 
kell, hogy nyugodalmasan végezhessék a 
dolgukat. Nekünk, kis embereknek, hiába 
prédikálnak arról, hogy Deák Ferencz igy 
vagy úgy értette-e azt a törvényt, amit 
67-ben csinált; nekünk az a fontos, hogy 
abból a törvényből Magyarországnak baszna 
legyen. Márt most, ha a kormány ennek a 
törvénynek a segítségével megszerzi nekünk 
a hasznot, ha a kormánynak nagy pártja, 
tehát az országgyűlés többsége, egy nézeten 
van vele, s az ország népe is ezt akarja, ak
kor csakugyan megáll az ember esze, ha 
azt látja, hogy egy pár mokány legény fit
tyet hány valamennyinek és felfordulást akar 
csinálni az országban, csak azért, mert 
Apponyi jobban tetszik nekik, mint Bánffy, 
vagy azért, hogy Bartha ur a pennáját vérbe 
márthassa, vagy azért, hogy kipróbálják, 
melyik legyen a prímás a szélbali ban
dában: Kossuth Ferencz-e, vagy Polónyi 
Géza.

Komédiát csinálnak vájjon ezek az urak, 
vagy pedig igazándi forradalmat ?

Mert csak a bolond ember megy fejjel 
a falnak. A törvényhozó, még ha szélbali is, 
valami czélt csak a szeme előtt tart, ha olyan 
nagy fába vágja a fejszéjét, hogy szembe 
száll a törvényes renddel ? Hát már most 
mit higyjen az ember? Azt-e, hogy csak rá 
akarnak ijeszteni a kormányra, vagy pedig, 
hogy felakarják lázitani az országot?

Ugyan vegyék elé egy kicsikét a job
bik eszüket. Nézzenek csak szerte az ország' 
bán, hogy mit csináltak már eddig is a csö
könyösségükkel. A gazdasági életre a bi
zonytalanság lidércze nehezedett. Teng-leng 
az üzlet; mindenki, akinek az üzlete, vagy 
keresetmódja a kiegyezés kérdésével vala
hogy összefügg, aggodalmasan lesi, mi lesz, 
hogy lesz ? Ez a bizonytalanság mint a köd 
úgy ereszkedik a kilátásaira és mint a filoxe
ra a szólótőkét, úgy rágja meg láthatatlanul 
számításainak gyökerét. A pénz, minden lát
ható ok nélkül, egyszerre megdrágul. A kül
földi nagy pénzpiaczokat a nálunk mutatko
zó zavaros helyzet bizalmatlanná teszi; ki- 
hallatszik hozzájuk, hogy valami felfordulás 
készül; hát először is becsukják a pénzes lá
dát. Aztán a budapesti nagy bankok is 
megszeppennek. Bedugják a pénzforrást a vi
déki intézetek elől; az apró kis erek, ame
lyek a nagy pénzintézetekből viszik a táplá
lékot az ország legtávolabb eső kis zugába, 
el-elapadoznak; a kis ember hiába fordul 
pénzért a vidéki intézethez; ha ég is a tető

a feje fölött, nem kaphat egy csöpp vizet 
se, hogy olthassa a tüzet. Nincs pénz, nincs 
mivel fentartani vagy folytatni a gazdálko
dást. Halomra dől minden számítás és az 
amúgy is sok gond és keserűség tetejébe 
egy gonosz komédiával vagy pedig egy köny- 
nyelmü lázitással még rendkívüli bajt is csi
nálnak az emberek.

És ez csak a kezdet kezdete. Most 
még csak egy kis füstje mutatkozik a fe
nyegetőző tűzvésznek, olyanformán, mintha 
a kazal tövéből vékony pipafüst száll a le
vegőbe. Istent kisértenek azok az urak, 
hogy a kazal tövében rágyújtanak az ob- 
strukezió pipájára? Komédiának ugyancsak 
rettentő bolondság, de százszor őrültebb ko
média, hogyha csakugyan a kazal közé dug
ják az égő taplót.

Most az indemnitásnál kezdik a próba- 
gyujtogatást. Azt akarják, hogy az esztendő 
végével ne legyen a kormánynak törvényes 
felhatalmazása arra, hogy az ország háztar
tását vezethesse. S ha majd a kormány, te 
szem fel, mégis behajtatja az adót és fizeti 
az állam tisztviselőit, akkor a népet feluszit 
ják, hogy lázadjon fel a kormány ellen, mi
velhogy az törvény nélkül csinálja, amit 
csinál.

Hát ők előbb erőszakkal megcsinálják 
a törvénytelen állapotot, aztán felszólítanak 
engemet, meg a szomszédjaimat, Pétert és 
Pált, hogy ez ellen a törvénytelen állapot 
ellen lázadjunk fel. No már urak, ha a mi 
béketürésünk néha nagyobb is a birkáénál, 
de már az ilyen komédiára mégis csak ökölbe 
szorul ám a markunk.

Azért, hogy Apponyi gróf legyen mi
niszterelnök, vagy hogy Polónyi Géza ur a 
Bocskay szerepében próbálkozzék, kaszát és 
vasvillát nyomni a kezünkbe, polgárvért on- 
tatni, feleségeinket özvegységben, gyerekein
ket árvaságban hagyni, jószágunkat az ebek 
harminczadjára juttatni: no ez már csakugyan 
veszekedet egy gondolat s ha ilyesmi jár az 
eszében valakinek ebben az országban, azt 
mentül hamarább vagy a bolondok házába 
vagy a tömlöczbe kell csukatni.

Ha pedig nem ez a gondolat vezérli 
azt a harmincz és egynéhány képviselőt, a 
ki most meg akarja akasztani a törvényho
zás munkálkodását, ha nem az a czéljuk, 
hogy a maguk akaratát, még forradalom ut
ján is, ráerőszakolják háromszáz képviselőre 
és az ország kilencztized részére, akkor olyan 
komédiát csinálnak törvénynyel és néppel, 
alkotmánynyal és elvvel, a milyet Magyar
ország történetében alig ismerünk. Akkor a 
Rákóczy zászlaja Paprika Jancsik kezében 
van, s ezt a szentségtörést meg nem fogja 
nekik sohasem bocsátani a nemzet.

Én nem hiszem, hogy a közt a har
mincz egynéhány ember közt, a ki a forra
dalom rémeit festi a falra, csak egy is volna, 
a ki komolyan hiszi, hogy ma, az Ur 1898-ik 
esztendejében, a gazdasági kiegyezés kérdése 
miatt, forradalmat lehessen csinálni Magyar
országon.

Ma, a mikor harmincz esztendő becsü
let :s munkájával annyira vittük, hogy szá 
mot teszünk a müveit nemzetek közt;

a mikor a magyarság és a magyaroso
dás, szóval, a magyar nemzeti eszme oly 
erős, mint tán még soha;

a mikor egy nagy és müveit nemzet 
császára országnak-világnak hirdeti, hogy 
megbecsülésre méltók vagyunk;

a mikor gazdasági életünk minden té
ren óriási lendületet vett, áruforgalmunk az 
ezermillió körül jár, vasutaink behálózzák az 
egész országot, pénzintézeteink száz meg

száz milliókkal dolgoznak s államháztartá
sunk minden esztendőben 20—30 millió fö
lösleget mutat;

a mikor osztály-, rang- és felekezeti 
külömbségeket nem ismer a törvény s az 
emberek szabadságát, függetlenségét senki 
részéről veszély nem fenyegeti:

— hogy ilyen állapotok mellett, Po
lónyi vagy Bartha ur, szóval vagy írással, 
fegyverbe szólíthassák a nemzetet, mert más
kép nem bírják megbuktatni Bánffyt: ezt, 
bármily bolondot is beszéljenek vagy írjanak 
azon urak, nemcsak hogy én nem hiszem, 
hanem ők maguk sem hiszik.

Már pedig ha forradalmat nem csinál
nak, mert nem csinálhatnak, hát akkor mi
csoda kézzel fogható, észszel elérthető czélja 
van annak, hogy a kormányt és az orszá
got törvénytelen állapotba vigyék bele ? A 
parlamenti felfordulás — a mit anarkiának 
neveznek — csak az országnak okozhat kárt, 
— sok igen sok kárt, anyagit is meg er
kölcsit is. De azt nem érhetik el vele, hogy 
egy önérzetes többséget rákényszeritsenek 
meghajolni a kisebbség előtt. Kiváltképen, 
mikor az ország túlnyomó része is a kisebb
ség ellen van. Mert eddig ugyancsak kevés 
biztatást kapott a kisebbség az ország köz
véleményétől, ellenben a többség, illetve a 
kormány szándékai mellett igen komoly és 
mértékadó tényezők nyilatkoztak.

Ha hát pusztán virtuskodásból és Báufty 
elleni gyűlöletből csinálnak czéltalanul egy 
törvénytelen állapotot, ezzel oly példát ad
nak, a melynek keservesen megadhatja az 
árát az ország olyan időben, --a mitől az 
Isten óvjon — a mikor igazán országos ve
szedelem támadhat. Akkor aztán, akár kerül 
valaha kormányra Apponyi, vagy Polónyi, 
vagy bárki, — ha a reaktiónak, teszem fel a 
néppártnak, eszébe jut megpróbálni az ere
jét, bátran hivatkozhatik arra az okulásra, a 
melyet a mostani obstrukczióból merített.

Az ilyen híres példaadások végzetesek 
lehetnek. A józan ember nem küzd úgy a 
fegyverrel, hogy annak csöve, térül-fordul, ön
maga ellen irányuljon.

Az utolsó órában gondolják meg az 
urak, mire vállalkoznak. A népbolonditásnak 
is van határa; egyideig csak eltűri a ma
gyar ember a mókát, tán mosolyog is rajta; 
hanem ha aztán elbízakodik a bohócz és 
csúffá akarja tenni ország-világ előtt, hát 
akkor a botnak a vastagabb végit fogja rá s 
a komédiából szomorujáték lesz — a ko
médiásra.

Az Einke közgyűlése.
Brassó, október 29.

Említettük már lapunkban, hogy az 
Emke ez évi rendes közgyűlését f. évi nov. 
2O-án d. e. 10 órakor Kolozsvárt a városháza 
nagytermében tartja.

A mint most a hozzánk küldött meg
hívóból értesülünk a közgyűlés tárgysorozata 
a következő lesz:

1. Elnöki megnyitó.
2. A múlt ülés jegyzőkönyvének felol

vasása.
3. Javaslat egy 50.000 koronás «Erzsé

bet királyné kisdedóvó-alapitvány» létesítése 
tárgyában.

4. Jelen ülés jegyzőkönyvének hitelesí
tésére 3 tagnak kiküldése.

5. Jelölő bizottság kiküldése.
6. Közgyűlési számvizsgáló bizottság 

kiküldése.
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7. Horváth Gyula alelnök Emke mű
ködése. Előadja : Sándor József t. alelnök- 
fótitkár.

8. Évi jelentés előterjesztése.
9. Alapszabályok ügye.
10. A számvizsgáló bizottság jelentése.
11. Választások megejtése,
12. Egyesek és fiókválasztmányok eset- 

eges indítványai, a mennyiben az Igazgató
választmányhoz legalább 8 nappal előbb, a 
nov. 12-iki választmányi ülésre írásban be- 
nyujtattak.

13. Elnöki zárszó.
Tájékoztatás czéljából közöljük, hogy: 

A közgyűlésen szólás és szavazás jogával 
az örökös tagok képviselői, az alapitó és 
rendes tagok birnak, a mennyiben esedékes 
kötelezettségüknek eleget tettek. -Igazoló je
gyül a tagsági nyugta szolgál.

HÍREK.
Brassó, okt. 29.

— Lapunk mai számához egy iv mel
léklet van csatolva.

- A brassói apát-plébános jubileuma. 
Ezen czim alatt a kolozsvári «Magyar Pol
gár» pénteki száma a következőket írja: 
»Meghatóan szép ünnepély folyt le ma d. e. 
fél 9 órakor a főtéri templomban. Az erdé
lyi egyházmegyének egy tiszteletreméltó és 
érdemekben megőszült alakja: Möller Ede 
pápai praelatus, a Ferencz József rend lovagja, 
brassói apátplébános — ki a róm. kath. 
Státus-gyűlés alkalmából szintén városunkba 
érkezett — lépett az oltárhoz, papságának 
50 éves és Brassóban töltött 40 évi plebá- 
uosságáuak évfordulója alkalmából. Ezt a 
kedves kis ünnepséget gróf Majláth püspök 
készítette elő, hogy az érdemekben gazdag 
praelatusnak meglepetést szerezzen. A mit 
sem sejtő praelatust oltárhoz indulása köz
ben egyszerre fényes segédlet vette körül, s 
a meglepetéstől könyekig megindult papot 
Majláth gróf püspök vezetése mellett az ol
tárhoz kisérték, hol a jubiláns csendes misét 
tartott, az egész misén oldala mellett álló 
püspök segédkezése mellett. A szent mise 
végével áldást osztott a jubiláns. A püspök 
és papok meghatva fogadták az áldást. Ez
után Möller a sekrestyébe tért vissza, hol 
gróf Majláth és a papság üdvözlését fogadta. 
Bíró Béla apát-plebános délben nagy ebédet 
adott a jubiláns tiszteletére, a melyen nagy
számú vendég vett részt.»

— Az érd. róm. kath. status igazga
tó-tanácsa tegnap déli 12 órakor ülést tartott, 
mely alkalomal titkos szavazással az igazga
tó tanács jegyzőjévé dr. Balázs Endre 
brassói r. kath. segédlelkészt választották 
meg túlnyomó szavazattöbséggel.

— Theaestély. A róm. kath. árvaház- 
alapitó nőegylet, a mint már említettük, 
szombaton, f. évi nov. hó 5-én este 8 óra
kor a «Hotel Orient» nagytermében terített 
asztalok mellett, a helybeli cs. és kir. kato
nazenekar közreműködésével, tombolával 
egybekötött theaestélyt rendez. Ezen jóté- 
konyczélu és élvezetesnek ígérkező estélyt 
ismételten ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— Katona kötelesek figyelmébe Az 
1878. 1877 és 1876 években született és az 
1899-ik évi ujonczállitásra mint I., II és Ill
ik korosztályba tartozó brassói illetőségű és 
Brassóban állandóan tartózkodó idegen ille
tőségű állítás kötelesek Brassó város taná
csának katonai ügyosztályában az összeirási 
jegyzékbe leendő felvétel végett, személye

sen, vagy írásban jelentkezzenek, a nélkül, 
hogy külön szóbeli, vagy Írásbeli felszólítást 
várnának, November hó i-től utolsó nap
áig.

— Öngyilkosság. Lapunk tegnapi szá
mában irtuk, hogy Stoff Katalin 22 éves ha
jadon tegnap reggel Szász-Magyaroson fel
akasztotta magát. Az öngyilkosságot elkö
vető fiatal leány elmezavarban szenvedett. 
Végzetes tettét otthon a szülői ház padlá
sán követte el. A hulla orvos-rendőri vizsgá
lata tegnap délután, a temetés pedig ma 
volt.

— Megkerült a késelő fiú. Lapunk 
hétfői számában irtuk volt, hogy Töpfher 
György szabó tanonezot múlt vasárnap este 
6 óra tájban a Hosszú-utcza 21. sz. a. egy 
ismeretien fiú hasba szúrta. Azt is irtuk, 
hogy Töpfner György a kapott seb követ
keztében múlt szerdán éjjel elhalt. A mint 
legújabban értesülünk a tettest ma d. u. Ke
rekes Tamás árapataki illetőségű csizmadia 
tanoncz személyében elfogták.

— Állatsereglet. A Koczka Antal-féle 
állatsereglet még csak 3 napig látható. Hol
nap vasárnap 3 előadás lesz u. m. délután 
4 és 6 órakor, s este 8 órakor. Hétfőn 
egész nap a tanuló ifjúság részére tartatnak 
előadások. Kedden az utolsó 3 bucsuelőadás 
Az állatsereglet innen S.-Szt.-Györgyre megy.

— Választás. A szemerjai ev. ref. egy
háznak üresedésben volt énekvezéri állására 
a f. hó 27-én megtartott választáson Fábián 
József, Pánczélcseh (Szolnok-Dobokamegyc) 
községi énekvezért, egyhangúlag választották 
meg.

— Baleset. Sepsi-Szent- Györgyön Po- 
povics Elek gör. kel. lelkész egyfogatu sze
kerét f. hó 26-án a mezőre küldte. A cse
lédleány, a ki a lovat hajtotta, az Atilla és 
Székely utcza sarkán oly ügyetlenül tért 
meg, hogy az ott játszadozó gyermekek kö
zül Nagy Samu czipész 3 éves kis leányát, 
Irént elgázolta. A kis leányon mindkét kerék 
keresztül ment s ájultan, roncsolt tagokkal 
vitték szülői lakására. Daczára a súlyos sé 
rüléseknek a gyógykezelő orvos bízik a 
kis leány felgyógyulásában.

— Megfulladt. Kurtán Dénes uzoni 
napszámos a napokban korán reggel kiment 
a mezőre, otthon hagyván nejét s egy éves 
fiacskáját Miklóst. Kurtán Dénesné nem gon
dolva arra, hogy a vigyázatlanságnak mily 
súlyos következményei lehetnek, a földre 
tette a gyermeket s kiment az udvarra, a 
sertéseknek enni adni. Mire visszatért, kis fia 
már halott volt: belebukott egy a szobában 
levő cseberbe s megfulladt. A gondatlan 
szülök ellen a sepsi-szent-györgyi kir. járás
bíróság a vizsgálatot megindította.

—- Bankó Pista súlyos beteg Dankó 
Pista, a jeles magyar dalszerző, a ki a nyá
ron városunkban is bemutatta művészetét, 
Budapesten súlyosan megbetegedett. A tü
dőbaj nagyon megtámadta és orvosai azt 
tanácsolták neki, hogy sürgősen délvidékre 
utazzék. Dankó Pista a napokban szomorúan 
vett búcsút fővárosi ismerőseitől s elutazott 
San-Remóba, a hol az egész télen át fog 
lakni. San-Remó balzsamos levegője remél
hetőleg visszaadja egészségét.

— Szállítás a m. kir. államvasutak 
részére. A m. kir. államvasutak igazgatósága 
az 1899. évi április hó i-től 1902. évi már- 
czius végéig terjedő időszakban szükséges 
különféle leltári tárgyak szállítása iránt nyil
vános pályázatot hirdet. A szükséglet a kö 
vetkező : Bútorok, asztalos, és esztergályos 
készítmények, bádogos munkák, ágynemüek, 
pokróczok, kádárkészitmények, vasból való

pénzszekrények és ládák, szerszámok, kende 
kötelek, kézi kocsik, utazó bundák, böröndös 
és szíjgyártó munkák, kefekötö áruk, vas- 
butorok, kovácsolt vasszerszámok stb. stb. 
Az ajánlatok f. é. deczember hó 3-áig nyúj
tandók be. A pályázati feltételek és az aján
lati minták a brassói keresk. és iparkamara 
irodájában az érdekeltek által betekinthetők.

— Csángó tanulmányok folytatása czél
jából Herrmann tanár Hétfaluban tartózkodik.

— A hirdetményes levelezőlapok meg
szüntetése. A kereskedelmi miniszter a hir
detményes levelezőlapot, a mely a hazai 
iparosok, kereskedők és gyárosok üzleti hir
detésének olcsó terjesztésére szolgált, meg
szüntette. A miniszter ebbeli rendeletének 
magyarázata az, hogy a levelezőlapokat az 
érdekelt körök 1892 óta nem vették igénybe.

Táviratok.
A , Brassói Lapok“ eredeti táviratai

Budapest, okt. 29. A képviselőházban 
az ellenzék folytatja az obstrukeziót. — A 
főrendiházban is ülés volt, a melyen kisebb 
ügyeket intéztek el.

Páris, okt. 29. A lapok mind azt hi
szik, hogy semmitőszék ma dönt a Dreyfus 
ügyben és elfogadja az előadó indítványát 
a pótvizsgálat elrendelésére. A Dreyfus ügy
re vonatkozó dossiert nehány nappal ezelőtt 
elégették.

Piaczi árak.
Jegyzés Hektoliter

Búzaminőség szerint 80-82 klg. 6.80 —7.10-ig
Rozs minőség szerint 72—75 ,, 4.50.—4.6 „„
Árpa.............................................8.20—3.400
Zab. minőség szerint .... 1.40—2.10
Kukoricza minőség szerint . . 3.00—4.—
Köles............................................ 4. —
Borsó........................................... 4.—8
Lencse nagyság és szine szerint 10.—15
Paszuly........................................ 6. —
Lenmag .................................. 8.50—
Kender mag .  ....................4.50—
Burgonya ........ 150—

Hus-árak.
Marhahús . . , . .............................. 48 kr
Disznóhus............................................ 60 kr
Berbécshus............................................ 36 kr
Borjúhús................................................ 50 kr
Szalonna............................   74 kr
Zzir....................................... 80 kr

Foulárd-selyemet ig méterenként —-ja- 
páni, chinai stb. legújabb mintázatok és 
színekben, valamint fekete, fehér és szí
nes Henneberg-salyem 45 krtól 14 frt 65 
krig méterenként — a legdivatosabb 
szövés, szin és mintázatban. Privát-fo
gyasztóknak postabér és vámmentesen 
valamint házhoz szállítva mintákat pedig 
postafordultával küldenek. Henneberg 
G. seíyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) 

Zürichben.
— Magyar levelezés. Svájczba kétszer és 

levélbélyeg ragasztandó. — 

Üzlethelyiség
igen élénK helyen.

Két istáló
a belvárosban január hó végéig 

azonnal kiadó
Tudakozódhatni e lap kiadóhivatalnál.

Jekeliusféie ezukrászda
Bezsökőrut 6. szám alatt

ma szombaton, megnyittatott.
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Ne halaszd soká a napot 
S jó kedvvel hintsd el a magot, 
Hogy Fortuna bűvös kertjében 
Arany gyümölcsöd teremjen.

Az uj sorjáték nem nyújt mást. 
Mint nyereményre sok kilátást; 
Gyakran csak egy pillanat 
Szerencséd busásan arat.

Osztálysorsjegyek a III. sorsjátékhoz 
dús választékban — a míg a készlet tart — kaphatók 

tabacher és Bear banküzletében Brassó, Hirschar-u. L

„A szerencsét meg kell hódítani!“
a miért a III. magyar osztálysorsjátéknál egy ujabbb kísérletre (meghívjuk mindazokat, kiket 

eddig Fortuna mostoha bánásmódban részesített.

Legnagyobb nyeremény

EGY MILLIÓ KORONA 1= . R /A M , X  

Egész sorsjegy 6 írt, egy fél 3 írt, egy negye^ I frt 50 kr. egy nyolczad 75 kr. 
Kapható míg a készlet tart a főelárusitók:

Adler L. Jakab és Fivére bankházában Brassóban.
Még csak 3 nap

Brassóban a kolostor kapu előtt.
EURÓPA LEGNAGYOBB

ÁLLATSEREGLETE
Holnap, vasárnap 3 előadás: d. u. 4 és 6, este 8 órakor

Miss Luisine és Emília jutalomjátéka.
Hétfőn egész nap iskola-előadások, délután fél 4-től 

5 óráig a román iskolák által elfoglalva.
Kedden utolsó búcsú előadás!

Szerdán az állatsereglet Sepsi-Szt.-Györgyre megy 
és csütörtökön tartja ott első előadását,

A tanúsított tömeges pártfogásért úgy a nagyérdemű kö
zönség, valamint iskolák és tanár urak fogadják távozásom al
kalmából hálás köszönetemet.

KOCZKA ANTAL
állatsereglet-tulajdonos.

Minden vevőnek írásbeli jótállás adatik!
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Három tized év óta legjobb hírnevű czég.

Helmbold L örökösei
(czé^tuLjdonos: Helmbold Győző)

Brassó. Wisz-Mihály-utcza 24. szám saját házban.
Ajánlja a városi és vidéki t. ez. közönségnek: dús 
raktárát, ékszer-, arany- és ezüst árakban u. m. 
mindenféle nehézségű jegygyűrűkben, schweiczi zseb
órákban — Ezüst és fém-övek készítményeit— Ren- 
delmények minden e szakmába vágó bel- és kül

földi czikkekre.
Javítások, régi övéknek újjá helyreállítása. 

Metszetek kő- és fémben, gyorsan eszközöltetnek.
"Hatóságilag fémjegyzett áruk. LegjutAnyosabb árak.

Szolid 
és lelkiism

eretes kiszolgálás I

Üzlet megnyitás!
Van szerencsém a helybeli és vidéki nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni miszerint Kolostor- 
utcza 24. sz. a. egy újonnan felszerelt s a mai igé
nyeknek teljesen megfelelő

férfi, fiúgyermek kész ruha *
$

íReiner Gusztáv
szíjgyártó nyerges és táska készítő

Brassó, Kapu-utcza 44.

nyitottam.
Midőn ezt a t. ez. közönségnek becses figyel

mébe ajánlom és pártfogását kérem, megjegyzem, 
hogy főtörekvésem oda leend irányulva, miszerint 
pontos kiszolgálás és mérsékelt szabott árak mellett a 
teljes megelégedést elnyerhessem.
Férfi öltönyök kívánatra mérték után is készíttetek. 
Különlegességek gyermek ruhákban.

Kiváltó tisztelettel

Schul Mór.

Nagy raktár lószerszám, angol-nyereg, i 
| katona-nyereg, gyeplők, katonai bőráruk, J 

í aczél-tárgyak, sarkantyúk, zabolák vala- i

mint vadász- és utazó tárgyakból.

Laptulajdonosok: Moór Gyula és Trattner H. Nyomatott a Brawói Lapok nyomdájában. Nyomdatulajdonosok: Trattnsr H. és társai



Melléklet a „BRASSÓI LAPOK“ 216-ík számához.
Sz. 4079—898.

Faeladási hirdetmény.
Hosszufalu brassómegyei község f. évi november hó 3-án, 

délelőtt 10 órakor a községi irodában tartandó zárt írásbeli 
ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen eladja az 
„Au üzem osztály 1891—1898. évi vágásterületén a „Czuexuján- 
völgy“ környékén visszamaradt jegenyefenyő bagyásfákat. Az 
1333 drb. átlagosan 45 cm. mellmagassági átmérőjű törzsek köb
tartalma, törzsenként! becslés szerint 2126 ms. Kikiáltási ár köb
méterenként 65 kr., bánatpénzül leteendő 150 frt.

Zárt írásbeli ajánlatoknak, a melyek az árverezés kezdetéig 
Lukács Károly községi I ső jegyző kezéhez nyújtandók be, tar- 
talmazniok kell 150 frt bánatpénzt készpénzben, vagy egyéb 
elfogadható értékpapírban, továbbá azon nyilatkozatot, hogy 
ajánlattevő a feltételeket ismeri s magát azoknak aláveti.

A kihasználási és szerződési feltételek megtudhatók alul
írott községi elöljáróságnál és a hosszufalusi m. kir. erdőgond
nokságnál. Utóbbinál betekinthető a törzsenként! becslési laj
strom is.

Hosszufalu, 1898. október 10-én.

518 (2-3.)

Az elöljáróság : 
Isiik András, főbíró. 
Lukács Károly, jegyző.

Csak 3 forint
A legszebb és legczélszerűbb 

ünnepi ajándék 
(Emlék az elhunytakról.)

Alapítva

Arczképek életnagyságban

1879-ben.

bármely beküldött fénykép után. Szállítási idő 10 nap. A hü hason
latért kezesség vállaltatik. A fénykép sértetlea marad. Ünnepi aján

dékul szánt megrendelések előbb küldendők be.

jutalomdij azott műterme
II. Bécs, Praterstrasse 61. 375 (4—10)

Hoff János maláta kivonal készitmé 
nyel gyengék és betegeknek.

Hoff János
maláta egészségi itala.

Általános elgyengülésnél, 
az alhasi szervek rendellenes 
működésénél, mell- és gyomor- 
bántalmaknal, nemkülönben a 
labadozóknak legjobban bevált 
és legjobb izü erősítő szere.
.. Egy palaczk ára 75 kr. — 
Öt palaczk bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régebb idő 
óta használom az Ön maláta egész
ségi sörét és egyébb maláta készít
ményeit. Ezek az egyedüli szerek, 
melyek feleségemnek visszaadták az 
egészséget.

Bőgér, Bécs, Hofmühlgasse.

Hoff János
sűrített maláta kivonata.

Tüdöbajoknál, gégehurut
nál, úgymint idült köhögésnél ; 
főleg a gyermekek légzési szer
veinek megbetegedésénél a leg
jobb sikerrel alkalmaztatik. 
Ize nagyon kellemes.

Egy üveg ára I frt. — 
Öt üveg bérmentve 5 frt.

Maláta kivonat készítményei 
valóban jó és hatásos szerek. Küld
jön tehát ismét 5 üveg maláta kivo
natot, 1 font maláta csokoládét és 
’/, zacskó maláta kivonat mell- 
czukorkát.

Fischer G. őrnagy N.-Várad.

Hoff János
maláta egészségi csokoládéja

Gyengeségnél, vérszegény
ségnél, idegességnél, álmatlan
ságnál, étvágytalanságnál ki
tünően bevált. Rendkívül jó 
izü és tápláló. Gyenge gyer
mekek igen jó eredménynyel 
használják.

Egy csomag ára I frt.

Maláta csokoládéja a legkitű
nőbb a mit ismerek. Ezen kellemes 
italt idült gyomor — illetve emész
tési zavaroknál, sápkórnál és álta
lános gyengeségnél mindenkor jó 
eredménynyel alkalmazom.

Dr. Nicolei orvos, Triebel.

Hoff János 
maláta-kivonat mell ezukorkái.

Köhögésnél, rekedtségnél, 
elnyálkásodásnáí, főleg tüdő- 
hurutnál uiólérhetlen hatású. 
A valódi maláta mellczukor- 
kákat emésztési zavar nélkül 
tetszés szerinti mennyiségben 
lehet használni.

Egy doboz ára 10 kr. 
egy zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat 
mell czukorkáinak hatása makacs 
köhögésem ellen.
Zedlitz-Neukirch lovagWaldenburg

Czukorkái feleségem köhögé
sén és asthmatíkus bántalmain kitü
nően segítenek.

Busch plébános, Weischütz,

Raktár Brassóban: Roth V., Stenner Fr., Kugler E., Jekelius E., Hornung Gyula gyógyszertáraiban; 
közelebbet: Dr.. Eremias Neffen, Vitéz József.

Magyarországi kizárólagos főraktár: Török József gyógyszertára Budapest, Király-utcza 12.

Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve.

Alólirt

kor.

aprelis

jutalomdij fizettetett ki. 
LEGNAGYOBB NYEREMÉNY A LEGSZERENCSÉSEBB ESETBEN 

EGY MHiMÓ^OWA
Első osztályú eredeti sorsjegyek árai :

egy egész egry fél egy negyed
1.50 Írt

egy nyolczad
75 kr.

A sorsjegyeket utánvéttel küldöm, de az összeg postautalványon vagy ajánlott levélben is be
küldhető. A hivatalos tervezetet minden megrendeléshez ingyen melléklem. A huzási jegyzéket minden 
további felszólítás nélkül a húzás megtörténte után azonnal beküldőm.

Szíveskedjék b. megrendelését mielőbb hozzám, mint a sorsjegyek eladásával megbízott föelárusltóhoz juttatni

BUDAPEST, 
Granátos-utcza 14.



Magy. kir. államvasutak igazgatósága.
144738.-1898. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága különféle leltári 

tárgyaknak u. m.
l-sö csoport: Mühelyi és pályafentartási czélokra szolgáló 

aczél és kovácsolt vasszerszámok és eszközök.
Il-ik csoport: Aczél és sárgaréz bélyegzők, ólomzárfogók, 

lyukasztó fogók, sárgaréz betét sulymértékek, stb.
Ill-ik csoport: Öntöttvas szerszámok, tárgyak és eszközök, 

csavaremelők, tenyéremelők, kályhák, takaréktüzhelyek, ágyukálykák, 
örházi főzőkályhák, lámpásoszlopok, vasnyoszolyák, vaspadok, egyébb 
vasbutor stb.

IV-ik csoport: Bútorok, asztalos és esztergályos készítmények stb.
V-ik csoport: Bádogos és lámpaárukészitmények.
Vl-ik csoport; Ágy neműek, pokróczok, függönyök,gördönyök stb.
Vll-ik csoport: Ács és kádár készítmények.
Vlll-ik csoport: Tűzoltó szerek fecskendők, Extincteurök, szi

vattyúk stb.
IX-ik csoport: Vasból való pénzszekrények, pénzládák és menet- 

jegyszekrények.
X-ík csoport: Villanyos jelzési és levelezési eszközök, telefonok stb.
Xl-ik csoport: Gyaluk, gyaluvasak, fűrészek, fűrészlapok, fából 

készült egyébb szerszámok és eszközök.
Xll-ik csoport: Kenderkötelek.
Xlll-ik csoport: Festékörlő kövek, fenőkövek, nyomdakövek stb.
XIV. csoport: Hajtányok, pályakocsik, csigasorok, lánczok, 

vastaligák, vasalt málhakocsik, kézikocsik, vas, rakonczák, mozdony
szerkocsi és kocsiemelő díványok stb.

XV-ik csoport: Mentőszekrények. mentőtáskák és beteghordágyak 
XVI-ik csoport: Százados, raktár mérlegek.
XVII-ik csoport: Órák.
XVIll-ik csoport: Műszerek, mérőeszközök, rajzvonalzók, stb. 
XlX-ik csoport. Vízmentes ponyvák és kender tömlők.
XX-ik csoport: Utazó bundák és botosok.
XXI-ik csoport: Bőröndös és szijjgyártó munkák:
XXII-ik csoport: Kefekötő áruk.
XXIIl-ik csoport: Üveg és porczellánnemüek.
XXIV-ik csoport: Különfélék u. m. cocus-gyékények és cocus- 

futók, tintatartók, fa és papírkosarak, sziták, kézifuvók, revolverek 
jelzőkürtök, állomási névtáblák stb.

3 éven át leendő szállítása iránt nyilvános pályázatot hirdet.
E hirdetmény teljes szövege, bővebb felvilágosítás, szál

lítási teltételek, ajánlati űrlapok stb, a magy. kir. államvasutak 
igazgatóságának anya?- és leltárbeszerzési szakosztályánál Buda
pesten (Andrássy-ut 73|75 sz. II. emelet, 46. ajtó), nemkülönben 
a kolozsvári üzletvezetőségnél kaphatók, valamint a többi össz- 
szes vidéki üzietvezetőségeknél is megtekinthetők. A kötelező 
minták a Budapest józsefvárosi állomáson lévő központi szer
tárban megtekinthetők. Az ezen pályázatra vonatkozó, ivenkint 
1 koronás bélyeggel ellátandó ajánlatok 1898. évi deczemberhó 3-ig 
déli 12 óráig, ugyancsak említett szakosztálynál benyújtandók, 
vagy posta utján beküldendők.
A bánatpénz 1898. deczember hó 2ik napjának déli 12 órájáig a 
magy kir. államvasutak főpénztáránál teendő le.

Budapest, 1898. évi október hóban.
Utánnyomás nem dijaztatik. Az igazgatóság.
Sz. 7743—98.

Árverési hirdetmény.
Az alább megnevezett községek tulajdonát képező 

korcsmái helyiségeknek, az 1899—1901. évekre leendő 
haszonbérbeadása végett a nyilvános árverés az egyes 
községekben alólirt főszolgabiró vezetése alatt a követ
kező napokban fog megtartatni, u. m.
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elsőrangú orvosi tekintélyek nyilatkozatai szerint a legmeg
bízhatóbb és feltétlenül ártalmatlan óvszer urak és hölgyek 

számára.
Ara tuczatonként eredeti pdrisi Cfomagoldsban :

Gummi elsőrendű gyártmány 
Halholyag kiváló finom minőség 
Capottes americans (rövid) . .
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Gyűjtemény uraknak igen czélszerüen dobozok 
ban összeállítva.............................. 3.—

Suspensorium............................................
Párisi női szivacsok (Safety-Sponges)
Irrigator teljesen felszerelve ....
Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) 
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(minden hölgynek nélkülözhetetlen ) 
Megrendeléseket pontosan és discrőten eszközöl:

cs. és kir. orvos sebészeti és mü kötszer gyáros 
BUDAPESTEN, (Alapittatott 1878.)

IV.. Koronaherczeg-utcza 17. 432 (1 — 14)
Árjegyzék ingyen és bérmertve.

7.22 szám vh. 1898 ,
Árverési hirdetmény.

<X>
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Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a ér
telmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy-ajtai kir. járásbí
róság 1898. évi 841 és 2003. számú végzése következtében 
Imecs Ernő javára 2000 frt Bernáld János javára, özv. Móra 
Károlyné ellen 800 frt s jár erejéig 1898. évi február hó 21-én 
foganatosított biztosítási végrehajtás utján lefoglalt és 1285 frt 
50 krra becsült házi bútorok-, vendéglői felszerelésekből álló in
góságok nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a n.-ajtai kir. járásbíróság 103—2. 115 V, 
1898. sz. végzése folytán 2000 és 800 frt tőkekövetelés, ezeknek 
kamatai és eddig összesen 169 frt 95 krban biróilag már meg
állapított költségek erejéig Élőpatakon alp. lakásán leendő esz
közlésére 1898. évi november 10 és következő napjainak délelőtt 
9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Nagy-Ajtán. 1898. évi október hó 19. napján.

519. (1-1)
Dévay, 

kir. bírósági végrehajtó.

1. Prázsmártt, folyó év november hó 3-án.
2. Szászhermányban f. év 99 99 5-én.
3. Szentpéteren folyó év 9’ 99 7-én.
4. Botfaluban „ „ 99 99 9-én.
5. Földvárit „ „ >9 » 16-áu.
6. Veresinarton „ „ 99 99 18-án.
7. Szászmagyároson f. év 99 99 19-én.
8. Apáczán folyó év 99 99 21-én.
Az árverezés kezdete az <összes községekben

Duó de Montet>ello

CÖ

Alulírott bátor vagyok a n. é. kö
zönség b. tudomására hozni, hogy 
Brassó és környéke részére

10 órakor.
Mi is ezennel közhírré tétetik azzal, hogy a feltéte

lek az illető községi elöljáróságoknál betekintendők és 
hogy Írásbeli ajánlatok az árverezés napjáig az illető 
községi elöljáróságnak, az árverezés napján pedig a szó
beli árverezés kezdetéig annak vezetőjének átadandók.

Bánatpénzül a kikiáltási árnak, — mely a feltételek 
alatt van kitéve — 10°|0-át leteendő.

Földvár, 1898. évi október hó 22-én.
Az alvidéki járás főszolgabirája : 

513. (1-3) Wendel Márton.

Duc de Montebello Hl
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Alfred de Montebello & Co.-tól
Chateau de Mareuil S|Ay« 

egyedüli valódi franczia Champagner 
raktárát átvettem és hogy ezen jegyű 
pezsgő csak egyedül nálam kapható.

Mély tisztelettel

HASENMAYER FRIGYES
Dúc de Monteloello
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Sz. 8068—898.
Hirdetmény.

A magyar kir. igazságügyminiezter ur f. év junius hó 4-én 
28.800. sz. alatt elrendelte, hogy a fogarasi kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatósághoz tartozó Kucsuláta község telek
jegyzőkönyveibe fölvett mindazon ingatlanokra nézve, a melyek 
az 1886. XXIX. az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI 
t. czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. XXIX. t. czikkben szabályozott eljárás és 
ezzel kapcsolatba a telekkönyvi bejegyzések helyesbítése foga- 
natositassék,

E czélból a helyszíni eljárás a nevezett községben 1898. évi 
November hó 21-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló be

jegyzésekre nézve okadolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy 
a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kiűzött határnapon 
kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket 
igazoló okiratokat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tar
tanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincse
nek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t. ez. 15—18 és 1889. 
XXXVIII. t. ez. 5. 6. 7. 9. §-ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket kiküldött előtt 
igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval is
merje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogukat ezen az utón nem érvényesíthetik és a 
a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyébb jog van nyilvánköny- 
vileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingat
lanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmez
zék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kikül
dött előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

Fogaras, 1898. október 17-én.
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Schupiter, kir. albiró.

Nincs nagy krach!
Csak is szolig alapon vagyunk abban a helyzetben, hogy 
következő brittaniai ezüst készleteket, melyek 56 drbból 
állnak, hallatlan öles árért 6 frt 60 krért adhatjuk él 

bárkinek.
6 darab legfinomabb britannia asztali kést valódi angol 

pengével,
6 darab amer. britannia ezüst villát 1 darabból,
6 darab amer. britannia ezüst evőkanalat, 
12 darab amer. britannia ezüst kávékanalat, 
1 darab amer. britannia ezüst leves merítő kanala, 
1 darab amer. britannia ezüst tej merítő kanalat, 
2 darab amer. britannia ezüst tojástartőt, 
6 darab angol britannia tálezatartét.
2 darab hatásos asztali gyertyatartó, 
1 darab tea-szürö
1 darab finom britannia cznkorszóió,
3 darab finom gyümölcsös (deszert) kést, porczeflán 

fogóval,
3 darab finom gyümölcsös fdeszert) villát, porczellán 

fogóval,
6 darab Vicoria tálezát, 

56 darab összesen csak 6 frt 60 kr.
Mind az 56 fent elősorolt tárgyat abban a helyzetben va
gyunk, hogy 6 frt 60 krért adhatjuk. A britannia ezüs 
egy kereszt ül-kasul fehér fém, mely ezüstös színét 25 éven
át megtartja, melyért kezesség vállaltatik. Legjobb bizo

nyíték, hogy e hirdetés igazságon alapszik, alábbi
jgyllatRozatunh:

Ha az elküldött britannia ezüst készlet be nem válik, az árát a legna
gyobb készséggel adjuk vissza. A kinek szüksége van reá, rendelje meg 
fenti gyönyörű készletet, mely különösen alkalmas 

lakodalmi és ünnepi ajándéknak, 
valamint szállodák, vendéglők és jobb háztartások részére. — Kapható 

csakis következő czimnél:
EXPORTHAIS RIX

a tanítók házának szállítója stb., bejegyzett ezég már harmincz év óta
Wien, IL2., Pratestrasse 16.

Szétküldés vidékre utánvéttellel, vagy az összeg előzetes beküldése ellenében

Hozzávaló tisztító por 10 kr, I dobozzal 40 kr. 8^
Valódi csakis e védjegygyei. £ *

Számtalan elismerő levél áll rendelkezésre.
Öy A cl A másoktól hirdetett kevesebb értékű 44 db. evőeszköz nálunk 

V a dl esak 5 frtb kerül, de nem ajánlhajnk.

A brassói m. k. pénzügyigazgatoságtól.

27619—98. szám. ,
VI.

Arlejtési hirdetmény
A fogamsi sónagyáruda kezelése iránt az eddigi sónagy- 

árussal kötött szerződés a nagyméltóságu m. kir. pénzügyminisz
tériumnak folyó évi szeptember hó 10 én 71905- sz. a. kelt ren
deleté folytán felmondatván, ezen Fogarason felállított sónagy 
áruda biztosítása iránt ezennel pályázat nyittatik.

Vállalkozni kívánók felhivatnak, hogy szabályszerű írásbeli 
ajánlatukat 1898. évi november hó 17-én délelőtti 11 óráig alul
írott kir. pénzügyigazgatóság főnökénél nyújtsák be.

A sónagyárudai rendszabályok a fogara-i m. kir. pénzügy
őri biztosságnál, valamint alólirott kir. pénzügyigazgatóságnál 
megtekinthetők. T

Vállálkozó a sókészletet a marosujvári m. kir. főbányahi- 
vataltól köteles beszerezni, a hol az alak és darabsó, mint az 
örlött só beszerzési ára is, egyaránt 6 frt 85 kjral van megálla

pítva métprmázsánkint, mely beszerzési árhoz az 1876. évi L. 
t.-cz. 4. §-a értelmében még a kezelési költségek is járulnak.

Vállalkozni kívánók ajánlataikban határozottan megjelölni 
kötelesek azon árt, melyen asónagyárudában a sót elárusítani ajánl
koznak ; megjegyeztetik, hogy a marosujvári főbányahivataltól 
métermázsánkint 6 frt 85 krral beszerzett alak és darabsót, vala
mint örlött sót, egyforma árban köteles a kisárusóknak valamnt 
a 10 kilogrammot, vagy ezen felüli mennyiségbe vevő feleknek 
kiszolgáltatni, tehác az őrölt só eladási árához őrlési dijat fel
számítani nem jogosult még az esetben sem, ha az alak és da
rabsót saját költségén örölteti is. A vállalat biztosítékául a só- 
nagyárudára nézve 300 frt állapittatik meg, mely összeg a szer
ződés megkötése alkalmával készpénzben vagy biztosítékképpen 
elfogadható értékpapírokban a fogarasi m. kir. adóhivatalnál 
leteendő.

Bánatpénz fejében 150 frt vagy készpénzben az ajánlathoz 
melléklendő vagy annak valamely m. kir. adó- vagy vámhiva
talnál történt befizetése az illető pénztári nyugta előmutatásával 
igazolandó.

Ha legfeljebb 4 hét alatt, azon naptól számítva, melyen 
ajánlattevő arról értesittetett, hogy a tőzsde reá ruháztatott, a 
nagytőzsde át nem vétetnék, a letett bánatpénz a kincstár ja
vára marad, és uj versenytárgyalás hirdettetik ki.

A bánatpénz lefoglaltatik azon esetben is, ha vállalkozó 
ajánlatának elfogadása után azon határozott nyilatkozatot beadná 
hogy ajánlatától önkényt visszalép.

Ajánlatok, melyek a fent említett kelékekkel nem bírnak 
és a melyekben az eladási ár számokkal és betűkkel világosan 
kitéve nincsen, vagy homályosan szerkesztvék, vagy pedig más 
versenyzők ajánlatára hivatkoznak, úgy elkésve beadott ajánlatok 
nem vétetnek figyelembe.

A sónagyáruda adományozása a nagyméltóságu m. kir. 
pénzügyminisztérium elhatározásától függ-

A versenyzésből kizáratnak mindazok, kik a törvény értelme 
szerint szerződéskötésre nem képesek, továbbá azok, kik bűntény 
vagy csempészet vagy súlyosabb jövedéki áthágások miatt vagy 
elítéltettek, vagy csak elegendő bizonyítékok hiányában men
tettek fel; továbbá kizárva maradnak egyedárusági tárgyak volt 
eladói, kik az üzlettől büntetésképpen elmozdittattak és oly 
egyének is, kiknek a közigazgatás szabályok az üzlet helyén 
állandó tartózkodásukat meg nem engedik.

Ha a felsorolt akadályok egyike vagy másika csak az üzlet 
átadása után jutna a hatóság tudomására, a pénzügyigazgató- 
ságtiak jogában álland az eladási engedélyt azonnal elvonni.

Az írásbeli ajánlatok borítéka következő külső megjelölés
sel is ellátandók.

„Ajánlat a Fogarason felállítottsónagyáruda átvételére 1898. 
évi 27619.—VI. számhoz."

Brassóban, 1898. évi szeptember hó 15-én.
Solymásy Ágost,
pénzű jyigazgató helyettes.

Helyiségváltoztatás.
Alólirott van szerencsém a n. é. közönség tudomá

sára adni, hogy fodrász-termemet a Kolostor-utcza 37. 
sz. alól, a Weisz-Mihály-utcza 11. sz. alá helyeztem át. 
Kérem tehát becses pártfogóimat, hogy engem uj helyi
ségemen is felkeresni szíveskedjenek.

Hölgyek háznál s házon kívül is fésültetnek; jó és 
szolid kiszolgálásért felelősség vállaltatik.

Mély tisztelettel
Drottleff János

________________ hölgy- és férfi-fodrász.

CLAYION& SHUTTLEWORTH
BUDAPEST, Váczi-körut Nr. 63 

empfehlen ihr reichhaltiges Lager von

Loconiübilen und Dampf-Dreschmaschinen von 2% bis 12 Pferdekraft, 
Göpel-Dreschmaschinen, Klee-Dreschmaschinen, Putzmühlen TriJ  ̂

Gras- und Getreidemäher, Heurechen, ’ ’

Eggen, Häcksler, Rübenschneider, Kukurutz- 
rebler, Schrot- und Mahlmühlen, Uni
versal Stahlpflüge, zwei und dreischa- 
rige Pflüge, sowie alle Gattungen landw. 
Maschinen 

zu den 
billigsten 
Preisen.

allerbeste

Ulustrirte Preiskataloge auf Verlangen gratis und franco.



Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

korona.
Az összes 50,000 nyeremény jegyzéke.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

IgOOOjOOO korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

1 jutalom
Korona 

600000
1 nyer, i 400000
1 V 9 200000
9 9 9 1OOOOO
1 9 9 60000
1 9 9 soooo
1 9 9 70000
9 9 9 60000
1 9 9 40000
5 9 9 30000
1 9 9 25000
7 9 9 20000
3 • • 15000

31 • • 1OOOO
«7 • N 5000

3 H • 3000
433 » • 9000
733 » » 1OOO

1339 » • 500
»O • • 300

31700 9 4» 200
» ■ 170
■ • 13015»5o|

J» » 1OO
9 9 80
» 9 40

50,000 nyer, és Jut. 
össre^ien 13.160,000

* melyek hat húzásban sorsoltatnak ki.

A harmadik nagy magy. kir. osztálysorsjáték 
nemsokára ismét kezdődik és 

100,000 U|boi 50,000 
sorsjegyre nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint 
az összes sorsjegyek fese feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általáno
san ismeretes, óriásak.

Összesen tizenhárom millió 160000 koronát 
sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény 
legszerencsésebb esetben.

egy millió korona
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti 

sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig: 
egy e^ész I-ső oszt, eredeti sorsjegyet 6.— frt 

» fél n » » n »
„ negyed „ „ 1.50 „
„ nyolczad „ „ „ „ —.75 „

küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz elöleges 
beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőink
nek a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos terve
zetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A hú
zások a m. kir. kormány ellnörzése mellett nyil- 
vánosan történnek és azoknál mindenki megjelen
hetik.

Kérjnk a rendelményeket mielőbb, legkésőbb 
azonban

f. évi november hó 5-ig
hozzánk beküldeni.

Török A. és Trsa 
a m. kir. szab, osztálysorsjáték főelárusitói 
Budapest, V., Váczi-Körut 4|a.

Harmadik Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték
108,000 sors|e?y 50 nyeremény.

Frigyes
„ Granatos-atC2j

(«fel A legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

EGY MILLIÓ KORONA
I. osztályú sorsjegyek árai

BSF 3H6 nyeremény. Főnyeremény már 60.000 kor.**®

Eg sz F é 1 Negyed Nyolczad 
~«frt 3 frt ly.frt 75 kr.

BC* Hozás már 1898. november 17-én. "3M
H9gy •* összes megbízásokat idejekorán intethessem el, kérem 

mielőbbi megrendelését.

Legjobb • 
iszájnak és fogaknak. 
K Antiaaeptikus, konzerváló, ti««- 

egdáswégog, kellaníeá éa jóval
Kföiahmnlja a® eddigi lémért lég
ii johb./og«orekét._
7-aaáJvls üvegekben ára $8 kr.

■3S3ZEBZS3Bow
OßANfogpor dobozokban ára* 44 Kr.

A legjobb és legegóse- 
sá<e«ebb ««épitöszer.
1 üveg 1 ftt, hermával ó 
Batesauita-snppan 

80 kr.

gr

ROZSATEJ
CZ-ERNY’FELE

Stonningciic
a legjobb

* hajfestöszer 
eötétszftkéro, barnára, 

és feketére.
Ára 2 frt 50 kr.

. fWnyawi vedre. lelkiismeretesen megvizsgálva, isii« inalinatlai
ANION J. CZERNY, Becs, im, Cári Ludwio Straase 0. 
Öcm5opwU «raktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógynerészné) Király- 
ntoa 12. és Egger-féle JTádor-gydgytárban váoi-körút 17., továbbá 
minden gyógyszertárban, droguariákban és parfümériákban. Szét
küldés utánvét mellett. Megrendelések oly helyről, hol még raktár 
rúna9, fenti cégek egyikéhoz, vagy pedig közvetlenül a azállité- 

hoz, a Czerny-céghez intézendok. Prospektus ingyen.

Mi
cznkorral 

sütéshez és főzéshez 
készen eldörzsölve. Az ételek legkitűnőbb fűszere. 
Azonnal feloldódik, a jelenlegi drága vaníliával

-szemben sokkal szaporább és kényelmesebb. Re- 
£ceptek használathoz ingyen. 5 eredeti csomagocska 
£55 kr, egyenként 12 kr, Brassóban kapható: Zintz 
ÍHenrik; Hessheimer A. és J. L.; Petersberger H.;

Gredinar N.; és Demeter Erímias unokaöcselnél.

második sorsjegy


